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Metodología

Universo
Hombres y mujeres de 18 o más años, de todos los estratos socio-económicos, 
residentes en las áreas urbanas de la ciudad de Medellín.

Objetivos del 
estudio

Conocer la opinión de los colombianos residentes en las ciudades principales del 
país sobre cuál es su percepción del entorno que viven.  

Realización de 
trabajo de 

campo 

La  recolección de la  información se llevó a cabo entre 1 al 11 de Noviembre de 
2014.

Cantidad y Tipo 
de entrevista 

Se realizaron 400 encuestas de manera personal en los hogares. 
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Prosperando Luchando Sufriendo

NIVEL DE PROSPERIDAD
El 70% de los paisas consideran prospero su nivel de vida actual y sus 
expectativas para los próximos 5 años. 

Base: Total Entrevistados (400)
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INDICADORES DE BIENESTAR
Nivel de bienestar en los 5 elementos básicos del día a día de una persona: propósito en la vida, relaciones sociales, 
estabilidad financiera, comunidad y bienestar físico. Cuando las personas están prosperando, las poblaciones son 
más saludables , las economías más productivas y lleva a los individuos a estar más satisfechos.

Base: Total Entrevistados (400)

Propósito en la vida

Relaciones sociales

• A usted le gusta lo que hace cada día
• Usted aprende o hace algo interesante todos los días

• Alguien en su vida lo(a) anima a estar saludable
• Sus amigos y su familia le dan energía positiva todos los días
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Base: Total Entrevistados (400)

Financiero
• Usted tiene suficiente dinero para hacer todo lo que desea hacer
• En los últimos siete días, usted se ha preocupado por dinero

Comunidad
• La ciudad o área en la que usted vive es el lugar perfecto para usted. 
• En los últimos 12 meses, usted ha recibido reconocimiento por ayudar a mejorar la ciudad o área en la que usted vive.

INDICADORES DE BIENESTAR
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Prosperando Luchando Sufriendo

Base: Total Entrevistados (400)

Físico
• En los últimos siete días, usted se ha sentido activo(a) y productivo(a) todos los días 
• Su salud física es casi perfecta

INDICADORES DE BIENESTAR



Prosperando 
(%)

Medellín

Prosperando 
(%)

Colombia

Prosperando 
(%)

Región América

Prosperando 
(%)

Global

Propósito 65% 39% 37% 18%

Social 75% 46% 43% 23%

Financiero 28% 20% 29% 25%

Comunidad 32% 37% 37% 26%

Físico 55% 38% 36% 24%

Medellín en los 5 elementos de bienestar



Prosperando en 

3 o + elementos 
(%)

Prosperando
en Propósito

%

Prosperando
en Social

%

Prosperando
en Financiero

%

Prosperando
en Comunidad

%

Prosperando
en Físico

%

Panamá 61% 66% 68% 33% 58% 63%

Medellín 53% 65% 75% 28% 32% 55%

Costa Rica 44% 50% 58% 28% 45% 45%

Dinamarca 40% 45% 29% 59% 51% 36%

Barranquilla 40% 56% 61% 23% 21% 40%

Austria 39% 36% 27% 64% 52% 35%

Brasil 39% 45% 52% 19% 41% 44%

Uruguay 37% 39% 54% 27% 34% 43%

El Salvador 37% 49% 51% 18% 37% 40%

Suecia 36% 33% 29% 72% 45% 28%

Bogotá 36% 54% 61% 19% 19% 40%

Cali 35% 48% 63% 21% 17% 39%

Guatemala 34% 42% 48% 18% 40% 41%

Canadá 34% 36% 39% 52% 43% 28%

Colombia 32% 39%% 46% 20% 37% 38%

Medellín en el mundo
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Base: Total Entrevistados (400)

¿En general, ¿cree usted que las cosas en Medellín están mejorando o están empeorando?

Mejorando                         Empeorando                          Iguales
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En general, ¿usted aprueba o desaprueba la forma como Aníbal Gaviria se está desempeñando 
en su labor como Alcalde de Medellín?

Aprueba                         Desaprueba                         No Sabe/ No Opina 



En su concepto, ¿cuál es el principal problema que tiene Medellín en estos momentos?

Base: Total Entrevistados (400)

Total

Grupo Edad Estrato Género

18-24 25-34 35-44 45-54 55 ó más
Estrato 

1
Estrato 

2
Estrato 

3
Estrato 

4
Estrato

5
Estrato 

6
Masculino Femenino

52% 57% 37% 43% 64% 55% 44% 39% 62% 51% 74% 62% 50% 53%
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Transporte
Público

Economía

Salud

Drogadicción

Pobreza



Por favor dígame si en cada uno de los siguientes aspectos que le voy a leer usted piensa 
que las cosas en Medellín están mejorando o están empeorando. ¿Usted diría que en esto 
estamos mejorando o estamos empeorando? -Total-

Base: Total Entrevistados (400)
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Empeorando Mejorando

Oportunidades para el deporte y la recreación

La limpieza y embellecimiento de la ciudad

Aseo y recolección de basuras

Proyección Internacional de la ciudad

Ejecución de obras públicas

Eventos culturales de la ciudad

Acceso a la Educación

Mantenimiento de calles y vías

Construcción de vivienda popular

Asistencia a la niñez

Fomento a la creación de empresa/emprendimiento

Funcionamiento del transporte público

Calidad en la educación 

Promoción y cuidado de la salud

Comportamiento y cultura ciudadana

El control del espacio público

Atención a la población más vulnerable 

La circulación del tránsito

Generación de empleo

Transparencia institucional

Disminución de la inseguridad



Capítulo:
Ciudad



En su concepto, los siguientes aspectos relacionados con la seguridad en Medellín 
están mejorando o están empeorando? -Total-

Base: Total Entrevistados (400)
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La presencia de la Policía

La cantidad de asesinatos

La cantidad de robos o atracos callejeros

La cantidad de combos o bandas en los 
barrios

La cantidad de extorsiones

El consumo de drogas



En su concepto, los siguientes aspectos relacionados con la seguridad en Medellín 
están mejorando o están empeorando?

Base: Total Entrevistados (400)

La presencia de la 
Policía

La cantidad de 
asesinatos

La cantidad de 
robos o atracos 

callejeros

La cantidad de 
combos o bandas 

en los barrios

La cantidad de 
extorsiones

El consumo de 
drogas

Total
Mejorando 35% 31% 11% 11% 9% 4%

Empeorando 42% 46% 72% 66% 63% 80%

Grupo Edad

18-24
Mejorando 36% 31% 7% 6% 6% 4%

Empeorando 42% 54% 68% 62% 60% 68%

25-34
Mejorando 31% 33% 7% 11% 8% 1%

Empeorando 41% 48% 78% 66% 62% 82%

35-44
Mejorando 28% 28% 7% 7% 8% 3%

Empeorando 50% 44% 83% 67% 63% 79%

45-54
Mejorando 38% 26% 16% 7% 5% 3%

Empeorando 41% 44% 65% 75% 69% 88%

55 ó más
Mejorando 41% 34% 16% 19% 14% 8%

Empeorando 40% 42% 69% 61% 62% 79%

Estrato

Estrato 1
Mejorando 39% 40% 14% 12% 15% 6%

Empeorando 45% 47% 67% 55% 68% 86%

Estrato 2
Mejorando 35% 39% 16% 16% 8% 6%

Empeorando 43% 40% 70% 57% 58% 79%

Estrato 3
Mejorando 37% 30% 10% 9% 8% 1%

Empeorando 45% 51% 75% 72% 65% 80%

Estrato 4
Mejorando 35% 21% 4% 11% 14% 7%

Empeorando 38% 45% 73% 73% 70% 76%

Estrato 5
Mejorando 32% 9% 5% 2% 2% 2%

Empeorando 32% 54% 74% 89% 59% 75%

Estrato 6
Mejorando 29% 7% 12% 2% - -

Empeorando 42% 32% 79% 68% 75% 96%

Género

Masculino
Mejorando 34% 38% 13% 11% 9% 4%

Empeorando 42% 39% 69% 69% 69% 84%

Femenino
Mejorando 36% 25% 10% 11% 9% 4%

Empeorando 42% 51% 75% 64% 59% 77%



En los últimos 12 meses usted, o algún familiar o amigo cercano suyo ha estado en las siguientes 
situaciones? Por favor dígame para cada una a quién le ha ocurrido: a usted, o a un familiar o amigo cercano.

Base: Total Entrevistados (400)

Le ha sido robado dinero o propiedades
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En los últimos 12 meses usted, o algún familiar o amigo cercano suyo ha estado en las siguientes 
situaciones? Por favor dígame para cada una a quién le ha ocurrido: a usted, o a un familiar o amigo cercano.

Base: Total Entrevistados (400)

Ha sido extorsionado
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En los últimos 12 meses usted, o algún familiar o amigo cercano suyo ha estado en las siguientes 
situaciones? Por favor dígame para cada una a quién le ha ocurrido: a usted, o a un familiar o amigo cercano.

Base: Total Entrevistados (400)

Ha tenido algún familiar o amigo cercano que haya sido asesinado
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En los últimos 12 meses usted, o algún familiar o amigo cercano suyo ha estado en las siguientes 
situaciones? Por favor dígame para cada una a quién le ha ocurrido: a usted, o a un familiar o amigo cercano.

Base: Total Entrevistados (400)

Ha sido víctima de violencia sexual
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99% 99% 99% 100% 99% 100% 100% 98% 100% 100% 100% 100% 100% 99%
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Como sabrá usted, hubo que derribar el edificio “Space” por fallas en el diseño de sus estructuras. 
¿Cree usted que el problema del “Space” fue puntual y no volverá a ocurrir, o cree usted que aún 
hay muchos problemas de estos por resolver en la ciudad?

Base: Total Entrevistados (400)

7% 7% 6% 6% 9% 8% 8% 4%
23%

4% 2% 10% 5%

86% 86% 87% 91% 88%
80%

85%

83% 89%
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Fue puntual Hay muchos por resolver No sabe/ No opina

Grupo Edad Estrato Género



¿Qué tan afectado se vería usted por la suspensión del servicio del metro debido al arreglo 
que tienen que hacerle a los rieles próximamente?

Base: Total Entrevistados (400)

35%
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37%
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64%
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Total 18-24 25-34 35-44 45-54 55 ó
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4
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Estrato
6

Masculino Femenino

Muy afectado Algo afectado No lo afecta para nada

Grupo Edad Estrato Género
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de Voto
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50%

12% 8% 7%
21%

1%
0%

20%
40%
60%
80%

100%

Total

Base: Total Entrevistados (400)

Si el próximo Domingo hubiera elecciones para Alcalde de Medellín, 
¿cuál sería la probabilidad de que usted votara?

51% 49%

13% 11%
4%

12%7% 8%

23% 20%

2% 1%
0%

20%

40%

60%

80%

100%

Masculino Femenino

Definitivamente sí votaría Probablemente sí votaría No sabe si votaría o no

Probablemente no votaría Definitivamente no votaría No sabe/ No responde



Si las elecciones para Alcalde de Medellín fueran mañana, y los candidatos fueran los que 
aparecen en esta tarjeta, ¿por cuál de ellos votaría usted? 

Base: Entrevistados que definitivamente y probablemente si votarían (247)

14%

10%

8%

8%

7%

7%

18%

14%

15%

Total

Bernardo Alejandro Guerra Hoyos

Juan Carlos Vélez Uribe

Gabriel Jaime Rico Betancur

Claudia Restrepo Montoya

Luis Bernardo Vélez Montoya

Federico Gutiérrez Gutiérrez

Ninguno/ No votaría

Voto en blanco

No sabe/ No responde



35%

30%

28%

27%

22%

20%

65%

70%

72%

73%

78%

80%

A continuación le voy a leer la lista de posibles candidatos a la Alcaldía de Medellín para que usted 
me diga qué opinión tiene de cada uno de ellos, ¿tiene usted una opinión 

favorable o desfavorable de esta persona? -Total-

Base: Total Entrevistados (400)

Bernardo Alejandro Guerra Hoyos

Gabriel Jaime Rico Betancur

Federico Gutiérrez Gutiérrez

Juan Carlos Vélez Uribe

Luis Bernardo Vélez Montoya

Claudia Restrepo Montoya

  Si lo(a) conoce  No lo(a) conoce



10%

8%

8%

7%

7%

6%

17%

15%

13%

11%

9%

6%

A continuación le voy a leer la lista de posibles candidatos a la Alcaldía de Medellín para que usted 
me diga qué opinión tiene de cada uno de ellos, ¿tiene usted una opinión 

favorable o desfavorable de esta persona? -Total-

Base: Total Entrevistados (400)

Bernardo Alejandro Guerra Hoyos

Gabriel Jaime Rico Betancur

Federico Gutiérrez Gutiérrez

Juan Carlos Vélez Uribe

Luis Bernardo Vélez Montoya

Claudia Restrepo Montoya

Desfavorable Favorable



Capítulo:
Demográficos



13%

6%

6%

4%

2%

2%

1%

2%

59%

Conservador

Liberal

Centro 
Democrático

La U

Polo 
Democrático

Cambio 
Radical

La Alianza 
Verde

De algún 
otro partido

No tiene 
partido

20%

38%

19% 21%

2014

Primaria Secundaria

Técnica superior Universidad

23% 22% 20%
14% 9% 8% 3%

2014

Ama de Casa Trabaja Independiente

Empleado privado Empleado oficial

Estudiante Retirado/Jubilado

Desempleado

Se considera usted:

¿Cuál es el último grado, año o semestre 
aprobado de sus estudios?

¿Qué hace o a que se dedica usted actualmente?

Base: Total Entrevistados (400)


